

8 ИЮН 1954

5 Памяти М. И. Глинки

*Торжественное заседание
и юбилейный спектакль*

Вчера в Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова состоялось общегородское торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения великого русского композитора М. И. Глинки. Заседание открыл вступительным словом председатель Ленинградского отделения Союза советских композиторов СССР В. П. Соловьев-Седой. Краткую речь произнес председатель Всесоюзного юбилейного комитета Д. Д. Шостакович.

С докладом о жизненном и творческом пути основоположника русской классической музыки выступил директор Академического Малого оперного театра Б. И. Загурский.

Торжественное заседание окончено. «Патриотическую песню» М. И. Глинки исполняет оркестр театра под управлением дирижера Б. И. Анисимова.

Затем состоялся юбилейный спектакль — была показана бессмертная опера М. И. Глинки «Руслан и Людмила». Как известно, она идет теперь на сцене Театра имени С. М. Кирова полностью, без сокращений. Постановка возобновлена режиссером Н. Н. Гладковским в декорациях академиков К. А. Коровина и А. Я. Головина и художника А. М. Таубера (первая картина V акта). Танцы поставлены М. М. Фокиным и заслуженным деятелем искусств РСФСР Ф. В. Лопуховым.

Дирижировал заслуженный артист РСФСР проф. С. В. Ельцин.

Тысячи ленинградцев пришли вчера к могиле гениального композитора, прах которого покоится в некрополе.

Открывая митинг, композитор И. И. Дзержинский предоставил первое слово председателю Всесоюзного юбилейного комитета композитору Д. Д. Шостаковичу, который подчеркнул, что замечательные традиции М. И. Глинки продолжают жить и в наши дни. Они вдохновляют советских композиторов на создание музыкальных произведений, достойных нашей великой эпохи.

С речами на митинге выступили также народная артистка РСФСР Е. П. Карякина, заслуженный деятель искусств Е. П. Кудрявцева, заслуженная артистка РСФСР О. А. Кашеварова, директор Ленинградской консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова заслуженный артист РСФСР Г. В. Брицков, ученица музыкальной школы-десятилетки Ленинградской консерватории Татьяна Бибикина и другие.

Артисты Академической капеллы имени М. И. Глинки спели песню «Соловушка» и «Патриотическую песню». Оркестр исполнил хор «Славься!» На могилу были возложены венки от Министерства культуры СССР, Академического Большого театра Союза ССР, Всероссийского театрального общества и многих других культурных учреждений.

(ЛенТАСС)